### 唐河县人民检察院创新涉案企业办理模式获好评-

# "1+6"工作模式助力安商惠企

通讯员 牛凌云 王程林

"县检察院积极参与优化法治营商 环境,有力开展企业合规改革工作,为 民营企业生产经营提供了坚强司法保 障。希望检察机关能进一步加大侵犯 企业知识产权等犯罪的打击力度,优化 风险提示、法律咨询、普法宣传等司法 服务,为民营经济健康发展保驾护航。" 2月3日,省人大代表、河南仲燕生物科 技有限公司经理张仲燕对唐河县人民 检察院开展服务民营企业的创新做法 给予了充分认可,并提出殷切期望。

张某系河南某饮品股份有限公司 实际控制人,和某企业发生经济纠纷, 法院判决后不执行生效民事判决。

2023年10月,公安机关以张某涉嫌拒 不执行判决、裁定罪移送审查起诉。 2023年11月,唐河县人民检察院在审 查办理期间,张某近亲属到该院12309 检察服务中心,诉称张某被羁押后,大 批工人停工在家,企业处于停产阶段, 代为执行了法院的民事判决,递交了变 更强制措施及不起诉申请。

该院在收到申请后立即启动服务 企业"绿色通道",第一时间移交"控 申+刑检"党员干警涉企案件办理小 组,进行羁押必要性审查,并于次日决 定变更为取保候审强制措施。办理小 组审查认定,张某系县域招商引资重点 企业负责人,鉴于钱款已执行到位且取 得谅解,企业目前正处于扩大生产关键 时期,最终张某被该院作不起诉处理, 企业也恢复了正常运转。

唐河县人民检察院能动履职,在服 务优化营商环境上释放法律监督效能, 建立优化涉案企业办理"1+6"工作模 式,即以全力优化法治化营商环境工作 为核心目标,以涉企案件快速受理、中 小微企业简式合规、法律宣传等六项机 制为依托,将服务企业成效落实到具体 案件办理和帮助企业解决实际困难上, 扎实推进优化营商环境工作走深走实, 着力营造安商惠企法治化营商环境,助 力县域经济高质量发展。

该院将涉案企业合规改革列入党组 重要议事日程,成立由检察长任组长的合 规专班,对涉企合规工作进行指导和督 办,加快统筹推进;与法院、工商联、市场 监管局、税务局等部门联合出台《涉案企 业合规第三方监督评估机制实施办法》 《唐河县人民检察院涉案企业合规案件办 理暂行办法》等文件,成立涉案企业合规 第三方机制管委会,督促第三方组织加强 日常监督,做到"真监督、真评估"。

该院依托12309检察服务平台和 门户网站、"两微一端"为企业和经济人 士提供法律咨询、法律监督等便捷高效 的服务。"民营企业是推动经济发展的 重要力量,检察机关注重对民营企业的 平等司法保护,在办案中尽可能地多问 一句、多想一层、多做一些,为民营企业 健康发展营造良好法治环境。"该院检 察长王猛如是说。②5

法治宣传

近日,社旗县人

法宣传活动,干警向

辖区群众宣讲相关

通讯员 焦典范 摄

法律知识。②5



2月2日,突降大雪,西峡县公安局交警大队全员上路冒雪执 勤。图为当日上午,在该县世纪大道段,交警搀扶老人安全过马 通讯员 靳进志 丁俊良 摄

### 护航营商促发展

本报讯 (通讯员王 宪 申扬帆)近日,高新区人民法 院院长何志走访调研南阳金 冠电气股份有限公司,服务保 障企业高质量发展,进一步优 化法治化营商环境。

何志实地参观了企业经 营场地,与企业负责人、员工 深入交流,详细了解企业生产 经营情况、生产环境,并认真 倾听企业在经营发展过程中 遇到的法律问题和需求。

何志在走访中特别提醒 了知识产权的重要性,指出知 识产权是企业技术创新和研 发的重要保障,也是企业核心 竞争力的重要组成部分。金 冠电气公司作为在沪交所上 市的科创板高新技术产业公 司,更要建立完善的知识产权 管理制度,切实做好知识产权

#### 强化清廉机关建设

本报讯(通讯员张真妮 徐昌明)近日,邓州市人民检察 院开展节前廉政提醒谈话活动。

活动中,驻该院纪检组传 达了邓州市纪委监委《关于违 反中央八项规定精神典型问题 的通报》,带领与会干警共同学 习了廉政警示教育案例。要求 全体干警严守关键节点不懈 怠,时刻保持头脑清醒,警钟长 鸣,坚决做到"十个严禁";各部 室领导履行好"一岗双责",管 好身边人,把好思想关,严抓严 管、守土尽责,层层传导压力、 一级抓好一级,推进纪律作风 建设持续向纵深发展。②5

### 追回36万余元拖欠工资

本报讯 (通讯员杨 林)1 的农民工到宛城区公安分局 五里堡派出所,激动地向民警 表达谢意,感谢为他们追回36

年关将至,五里堡派出所 对辖区各工地和在建楼盘进 行摸排建档,把派出所所长和 社区民警的电话张贴在工地 施工现场,收集相关欠薪矛盾 纠纷,灵活运用"警司访+"矛 盾纠纷调处化解机制,全力保 障农民工的合法权益。

上述农民工遂向派出所反 映情况。派出所经过协调,最 终帮助追回被拖欠工资36.5万 余元,让他们安心过年。②5

### 月31日一大早,一群来自安徽

万余元欠薪。

南阳市宛城区马锋等人涉黑案财 产处置工作专班(澜湾盛景项目)

按照市、区马锋等人涉黑案财产处置工作专班的部署和工 作要求,宛城区专班依据原始档案资料对澜湾盛景项目登记购 房人所提交的相关资料进行了审核,现已认定住宅6套(见附 表),予以公告,接受社会监督。

公告(十三)

公告期限:2024年2月5日至2024年2月19日。公告期满 后,如无相关异议,将择期交房。

拟公示名单 原房号 拟调房号 购房申报人 B3-1-402 B1-1-1403 B3-1-403 B3-2-2006 4 B3-1-506 B3-1-1105 B1-1-401

监督电话 0377-62207772 特此公告 南阳市宛城区 马锋等人涉黑案财 产处置工作专班

2024年2月5日

#### 敬 使用本报分类信息请供需双方认真 告 核实有关证明材料,签订有效法律合同

编号:V410853750,声明作废。

#### 遗失声明

△吴淅镇(身份证号: 411323199001020150)的医师执 业证遗失,证书编号: 110411381000900,声明作废。

△张子浩 2012 年 9 月 5 日 的出生医学证明遗失,出生证编 号:M410276709,声明作废。

△马晓慧遗失南阳市黄河 时代城商务服务有限公司开具 的收据,票号:0043703,房租订 金金额 14 万元整(房号 236-247、186-201), 开具日期: 2016 年12月22日,声明作废。

△林玉海的紫山汇仙园墓 地证遗失,编号:003616,声明作

△曹天源 2000 年 2 月 19 日 的出生医学证明遗失,出生证编

号: A410029477, 声明作废。 △ 张 赫 晨 2021 年 12 月 10 日的出生医学证明遗失,出生证

△ 赵 依(身份证号: 411303198710200023)购买儒林 商都 C9-1-2110 房的房款收据 (票号:9018800,金额:507540 元,开具日期:2020年8月11日)

遗失,声明作废。

△赵依不慎将儒林商都 C9-1-2110 房的房屋认购协议 遗失,声明作废。 △张语馨 2017年9月26日

的出生医学证明遗失,出生证编 号:Q411902674,声明作废。

#### 公告

张艳艳、王磊同志,因你们 无故长期离职,影响公司正常工 作,请在公告之日起30日内到 公司办理相关手续,否则公司将 根据《中华人民共和国劳动法》 相关规定处理。

2024年2月5日

河南利欣制药股份有限公司





本报讯 (通讯员王 骞)"我也知 道今天是周末休息日,就想着给执行 局打电话试试,没想到你们真的来了, 还来得这么快,太感谢你们了!"

2月3日,卧龙区人民法院执行局 接到王某电话,称在南阳市某地找到 被执行人赵某,执行法官立即组织干

耐

释

结

物

权

纠

警驱车前往赵某所在地,对其进行了

2020年,赵某因生意经营陆续向 王某拿货,货款累计一万余元,经王 某多次催要,赵某仅支付部分货款 后便不再给付,无奈之下,王某将赵 某诉至卧龙区人民法院。在该案审 理过程中,经法院主持调解,双方自 愿达成一致调解协议。调解协议生 效后,被告赵某仍拒绝履行法律文 书确定的义务,王某遂向法院申请 强制执行。

执行过程中,赵某一直辩称自己 没钱偿还欠款,妄图耍赖拒不还钱,但

执行干警并没有气馁,反复做赵某的 思想工作,耐心向其释法明理,适时对 其进行严厉的批评教育,最终,在严厉 的批评教育和强大的法律震慑下,赵 某态度认真起来,主动向执行干警承 认错误,当即履行余下6000余元款项, 案件顺利执行完毕。②5

# 我为群众办实事

#### 本报讯(通讯员孟兆 阳 王 阳)近日,南召县人 民法院在开展集中执行行 动中,顺利执结一起物权保 护纠纷案,切实维护了胜诉

当事人的合法权益。 王大甲和王大乙系前 后邻居关系,双方自修建房 屋以来,因宅基地边界经常 发生矛盾,积怨已深。后一 方诉至法院,法院判决拆除 修建在王小甲(王大甲之 子)房屋地基北面1.7米范 围内的石堰。

几天前,南召县人民法 院30余名执行干警按照方 案依法、有序开展执行行 动。承办法官提前联系了 应急管理部门和公证处工 作人员配合。干警到场后, 王大乙的家属不配合执行 工作,情绪激动,多次采取 不当方式阻扰拆除工作。 干警围绕"法、理、情",耐心 对其释法析理,向其释明, 任何人都不能挑战法律的 权威和尊严,生效法律文书 所确定的义务必须如期履 行。通过执行干警释法说 理,王大乙的家属慑于法律 威严,不再干扰执行行动的 开展。在执行干警的有序 组织下,挖掘机进入施工现 场,石堰拆除工作得以顺利

开展。②5

### 情法并用 老人老有所依

本报讯 (通讯员张 颖)近日, 邓州市人民法院调解一起赡养纠 纷,不仅让纠纷得以圆满解决,还弥 合了亲情,让老人老有所依,乐享晚

付某已至耄耋之年,还患有视 力一级残疾,日常生活无法自理,需

要专人照料,本该颐养天年,但6个 子女却因为赡养问题争执不断,互 相指责推托,付某只得向法庭寻求

考虑到案件系家事纠纷,承办 法官决定通过调解方式化解矛盾, 弥合亲情。调解现场,承办法官和

的义务与责任等多角度做调解工 作,劝导子女们依法切实承担起赡 养老人的责任和义务。经过情理法 并用的说服教育,老人与子女均表 示愿意接受调解,就赡养问题达成 一致意见。②5

法庭干警从亲情、老人的难处、子女

### 倾心调解 当庭支付欠款

本报讯 (通讯员程远景 穆晓 枫)2月2日,方城县人民法院清河 法庭成功调解一起买卖合同纠纷案 件,经过法庭悉心调解,促使双方达 成一致调解意见,被告当庭履行欠

原告柴某售卖钢管、彩钢瓦等 货物。2020年3月,被告欧某在原

告处购买货物,当时,原告妻子记录 了两份售货单,后原告及妻子向被 告催要货款,被告不予支付,故原告 诉至方城县人民法院。

接收案件后,本着维护双方共 同利益、从源头上化解矛盾的原则, 法官决定采取"背对背"调解方式, 在原被告之间搭起了"沟通桥梁"。

调解过程中,法官抓住双方争议 焦点,进行释法明理,从双方合作关 系和长远利益发展方面着手,采用情 理法结合的方式,为双方当事人分析 利弊,最终双方当事人达成一致调解 意见,被告通过微信转账的方式当庭 履行了欠款。至此,该起买卖合同纠 纷案件画上了圆满的句号。②5

## 部门联动 化解家事纠纷

本报讯 (通讯员王晶雅)近日, 西峡县人民法院五里桥法庭和妇联 携手对一起离婚纠纷进行诉前调 解,两人经调解和好,原告当场撤回

原被告婚后感情尚可,但生活 琐事使得两人经常发生争执,并且 原告发现被告在外欠下不少债务,

矛盾逐渐扩大。今年1月,原告潘 某向西峡县人民法院提起诉讼,要

承办法官审阅卷宗后,认为双 方虽有矛盾但还有感情基础,因此 组织双方进行面对面诉前调解,并 邀请妇联婚调委的调解员一同参与 本案调解。

在调解中,法官与调解员先是 认真倾听了双方的陈述,然后对两 人的矛盾进行了总结,并针对矛盾 焦点,以"背靠背"劝解、"面对面" 教育的形式开展调解。最终,被告 李某深刻认识到自身存在的错误, 向原告潘某出具保证书,潘某主动 撤回起诉,夫妻俩重归于好。②5

社 址:南阳市梅溪路 666号 邮编:473014 广告经营许可证:宛市监广发登[2020]01号 新闻中心:63137811 新媒体中心:63131339 办公室:63131810 广告中心:63137283 63155218 发行中心:63299999(投诉) 63162210(征订) 单价:2.00元 印刷:南阳日报社印刷厂 电话:63152823